

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'50
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL AMOR

El amor es un sentimiento íntimo que anida en el corazón y que nace con el hombre y con el hombre muere, que á veces condena y á veces redime; que unas eleva y otra desgrada; pero que formando parte de la naturaleza de todo ser, nunca le abandona sino que siempre le acompaña y le guía por los ásperos senderos de la vida.

El amor es el poema sublime de la existencia, armonía del mundo; á cuya luz nacen, crecen y se desarrollan todos los sentimientos nobles del corazón, todas las ambiciones puras del espíritu, todas las ideas perfecta de la inteligencia: germen inagotable de la vida, emanación de Dios, concierto de la creación entera; aspiraciones del alma creyente á los goces de la inmortalidad; fuego del sentimiento que enciende el corazón, que vivifica la inteligencia y que engendra la poesía; algaza del mundo que lleva al hombre en incesante vaivén fructuando entre las alegrías y las tristezas; los goces efímeros y los hondos pesares; las vacilaciones, las angustias, los dolores del cuerpo y del alma; horizontes de ventura que muestra la ilusión al hombre en los floridos años de la juventud sonrisas de la felicidad lágrimas de duelo; ímpetus y tempestades de la pasión; estremecimientos silenciosos de la conciencia; ensueños y realidades; enigmas y fantasmas de la mente que padece la fiebre abrasadora de la duda; orgías del deleite; sollozos del infortunio; combates de la existencia; todo, todo tiene por germen el amor.

Si el amor no existiera, no existiría la humanidad; no existiría la virtud, que tiene por principio el amor á Dios; no existiría la caridad, que tiene por base el amor de nuestros semejantes; sería mentira la abnegación y el sacrificio; no existiría la familia cuyo único lazo es el amor; y si pensáramos lo que es la justicia divina, tendríamos que confesar que sin amor no existiría el dolor y que la vida sería imposible...

Por eso Dios que tanto amó á las criaturas, después de redimir al mundo por el amor, hizo del corazón del hombre, manantial inagotable de infinitos amores...

AVELINA ALVAREZ DE SANTOS.

NOTICIAS VARIAS

El pasado domingo y en el domicilio de la contrayente, verificóse la boda de la bella señorita María Blandino, con el joven D. Antonio Cuadro.

El acto verificóse ante un altar portátil levantado en la sala de recibo.

Lucía éste, artístico exorno de plantas y flores.

Bendijo la unión el presbítero señor Fabre.

Apadrinaron á los nuevos esposos, los Sres. D. Pedro Martín y D. Encarnación Miquel.

Como testigos actuaron los señores don Emilio Ruiz, D. Pedro Cuadro, D. Manuel Márquez Blandino, D. Manuel Daponte, D. Pedro Martínez, D. Andrés Domínguez, D. José Fernández, D. Francisco Martín, D. Abelardo Díaz Chinchilla y D. Manuel Mayo.

La nueva pareja á la que felicitamos, marchó en el exprés á Sevilla.

El domicilio de nuestro respetable amigo el Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, vióse concurridísimo en el día

de ayer por celebrar dicho señor su fiesta onomástica.

El Sr. Martínez de Pinillos, obsequió esplendidamente á los visitantes.

Encuétrase restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, el oficial de este Ayuntamiento D. Guillermo Smith.

Mucho lo celebramos.

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que le aqueja, la preciosa niña Emilia Sanmartín, hija del señor gobernador civil de la provincia.

Mucho lo celebramos.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Moreno Ruiz, para el joven industrial D. Juan Sánchez Bancalero.

La boda se celebrará próximamente.

A las tres y media de la tarde de ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Antonio el bautizo de la recién nacida hija de los señores de Cagigas (D. Ignacio).

Le administró las aguas del bautismo el R. P. Fray Gregorio López de Vicuña.

Apadrinaron á la neófita sus tíos.

Se le impuso el nombre de Margarita. Profusa iluminación lucía el templo, y en particular la capilla donde se venera la Virgen de Lourdes, á la que le fué presentada la nueva cristiana.

Tanto el altar mayor como la expresada capilla se encontraban exornados con flores y plantas de salón, artísticamente combinadas.

Por los sochantres, acompañados, de armonium, se cantaron *Laudes*, *Tedeum* y *Salve* solemne.

Mucho público sigue concurriendo al teatro Cómico, para aplaudir á la compañía Mora-Fernández.

Anoche, durante la interpretación de la preciosa opereta *La generala*, se escucharon muchos aplausos.

Lola Montes y *El barrio de la Viña*, que eran las dos obras que con aquella constituían el programa de anoche, fueron también excelentemente ejecutadas.

Varios asiduos concurrentes al lindo coliseo, nos ruegan pidamos á la empresa que ponga algunas obras del aplaudido autor D. Pedro Muñoz Seca, coterráneo nuestro.

Del numeroso repertorio de este autor, pueden escogerse varias obras graciosas, morales y muy del gusto de nuestro público.

Don Luis de Sola ha sido nombrado magistrado suplente de esta Audiencia provincial.

Con tal motivo, queda vacante la plaza de juez municipal suplente del distrito de San Antonio.

Buena acción

El paisano Francisco García, que habita Plaza de la Catedral 11, al llegar en la noche del domingo á su domicilio encontró en la puerta del mismo 32 pesetas, las que inmediatamente entregó al guardia municipal Manuel Gil.

En la Alcaldía se encuentra dicha cantidad á disposición de su propietario.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica de Barcelona.

El vapor *Antonio López*, salió el día 16 de Curaçao para La Guayra.

El vapor *Buenos Aires*, salió el día 19 de Sta. Cruz de la Palma para Puerto Rico.

El vapor *Isla de Panay*, salió el día 19 de Las Palmas para Cádiz,

El vapor *M. L. Villaverde*, salió el día 19 de Monrovia para Fernando Póo.

El vapor *Reina María Cristina*, salió el día 19 de Santander para G.ón.

El vapor *Mogador*, llegó el día 20 á Gibraltar.

Procesión

Próximamente á las 10 de la mañana de hoy saldrá de la Santa Iglesia Catedral la procesión votiva de San Sebastián, que ayer no pudo celebrarse por ser preferente la festividad del Dulce Nombre de Jesús, trasladada del Domingo, á causa de la promulgación de la Bula de Cruzada.

Trasatlántico

Fondeó ayer en bahía el trasatlántico *Patricio de Satriestegui*, que procede de Buenos Aires y escalas.

Conduce pasaje y carga para este puerto y el de Barcelona.

Registro de equipajes

Cumpliendo acuerdo de la «Sociedad patronal de defensa de los intereses de la industria y el comercio», los señores Matínez Cambroner y Romero Roldán, presidente y secretario de ella, visitaron ayer al señor coronel subinspector del cuerpo de carabineros, para rogarle que en evitación de las molestias y perjuicios que se irrogan á los viajeros, dispusiese que cesara el absurdo registro en los equipajes que aquéllos traen, cuando procedan de Madrid y Sevilla y vengán precintados, usándose de aquel derecho, con la circunspección necesaria, cuando sean procedentes de líneas que infundan fundadas sospechas á los individuos del instituto.

Tan digno como prestigioso jefe, acogió á los visitantes con bondad y delicadeza suma, y después de escucharlos atentamente y de convenir con ellos en lo ilógico que resulta ese registro, que justifican las quejas que le producían, les anunció que acogía favorablemente la petición, que será atendida en lo que de su autoridad dependa, tan pronto se le comunique de oficio, celebrando para ello las conferencias que sean precisas y tramitando las órdenes oportunas.

El señor coronel de carabineros manifestó además, que en cuantos asuntos se refieran al comercio en general, está incondicionalmente al servicio de las entidades que lo forman, para corregir deficiencias ó cortar abusos si existiesen.

De la conferencia salieron gratamente impresionados y en extremo agradecidos, los señores Martínez y Romero.

Monte de Piedad

El martes, 11 de Febrero, á las tres de la tarde, y días siguientes necesarios, se venderán en pública subasta los efectos ya vencidos, correspondientes á los meses y con los números que á continuación se expresan:

Alhajas.—Mes de Diciembre

Central.—Números 23.523 al 25.289.
Sucursal núm. 1.—Números 20.332 al 20.787.

Sucursal núm. 2.—Números 12.714 al 13.172.

Ropas.—Mes de Mayo

Sección A.—Números 37.151 al 39.577
Sección B.—Números 87.324 al 87.715

Sucursal núm. 1.—Números 25.888 al 29.410.

Sucursal núm. 2.—Números 57.519 al 63.027.

Se previene á los empeñantes de ropas y alhajas, que para dar cumplimiento exacto á los artículos 54 y 71 del Reglamento, sólo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados, hasta el lunes 10, víspera de la subasta, y transcurrida esta fecha, se entenderá que los interesados han desistido de efectuarlo.

Por telegrafo

Madrid 20 4 tarde.

Lotería Nacional

Con 150.000 pesetas.

36.325 Madrid.

Con 60.000 pesetas.

31.047 Madrid.

Con 40.000 pesetas.

37.104 Tordesillas.

Con 3.000 pesetas

39.795 Bilbao.

33.520 Barcelona

44 Madrid.

7.809 Madrid.

26.368 Madrid.

10.212 Madrid.

14.826 Sevilla.

40.393 Valencia.

43.129 Barcelona.

10.090 Barcelona.

1.266 Madrid.

36.644 Barcelona.

15.006 Santander.

21.956 Calahorra.

24.270 Melilla.

268 Madrid.

10.969 Madrid.

2.077 Bilbao.

14.565 Madrid.

36.815 Coruña.

6.839 Mires.

3.911 Madrid.

42.723 Algeciras.

28.067 Madrid, Lequeitio.

830 Madrid.

43.292 Barcelona.

17.762 Madrid.

32.308 Bilbao.

3.937 Vigo.

39.545 Cartagena, Madrid.

34.544 Granada.

30.906 Barcelona.

41.026 Torrelavega.

37.225 Madrid.

29.447 Barcelona.

41.571 Barcelona, Santander.

21.895 Zaragoza.

14.722 Madrid.

16.410 Barcelona.

27.039 Barcelona.

Madrid 20-11'40 noche.

Planes de Hacienda

Asegura el Ministro de Hacienda, que presentará á las Cortes proyectos con los cuales conseguirá cortar el déficit del Presupuesto, sin que por eso queden indotados los servicios.

A la francesa

El Gobierno se propone presentar á las Cortes la petición de que los diputados devenguen dietas decorosas por las sesiones á que asistan.

Carta abierta

Entre los militares es objeto de censura la carta, que publica un periódico republicano, firmada por el coronel retirado D. Ernesto March, hermano del general arrestado en Barcelona.

De Barcelona

Ha llegado D. Dalmacio Iglesias, quien ha manifestado sus simpatías hacia el Sr. Maura, de quien dijo que sus arrestos le hacían digno de ser considerado el caudillo de las Derechas.

—Telegrafian de Tremps que en una mina estalló un barrero, resultando dos muertos y dos heridos graves.

—Los conservadores barceloneses están organizando un banquete para el día del Santo del Rey, que se espera resulte de verdadera importancia política.

La expansión rusa

Quedó comprobado que la embajada

rusa en Pekin ha presentado *nota* apremiante al Gobierno chino, pidiéndole el inmediato reconocimiento de la Mongolia como estado autónomo, bajo el protectorado ruso.

Los franceses en Marruecos

Dicen de Mogador que han desembarcado dos nuevos batallones de tiradores argelinos.

Se esperan importantes refuerzos de tropas metropolitanas para reanudar las operaciones de pacificación.

Desmentido

Los amigos del conde de Romanones quitan toda importancia a la versión de que S. M. haya hablado con el Sr. Azcárate de nada referente a su pensamiento de visitar la República Argentina.

¿Otra guerra?

Dicen de Londres que el gobierno chino, de acuerdo con el inglés y el norteamericano, contestará a la petición de Rusia negándose a ceder su soberanía sobre la Mongolia.

Lo que dice el presidente

El conde de Romanones ha pasado toda la tarde en su despacho oficial, y a las muchas visitas de periodistas y políticos, que le interrogaron, hizo la siguiente afirmación:

«Carecen en absoluto de exactitud todas las referencias publicadas acerca del programa parlamentario del Gabinete que presido.

Lo único que hay de cierto es que nos reunimos constantemente para elaborar uno, que sea liberal, muy liberal, pero sin radicalismos que sirvan de base a las campañas reaccionarias.

Antes de dar nuestro programa gubernamental a la publicidad, lo expondremos a la consideración real, y únicamente con la aquiescencia del Rey, será conocido y traducido en proyecto de ley.

Bien pensado

El ministro de Marina, Sr. Gimeno, ha manifestado que atendiendo los ruegos unánimes de la prensa y a los deseos expresados de la opinión pública, se inclina a suspender la realización de la anunciada subasta del glorioso crucero *Numancia*, y que estudia la aplicación que podría dársele, para que no resulte una carga inútil del escaso presupuesto de Marina.

Insistiendo

Se anuncia que en breve conferencia con el señor presidente del Consejo el doctor Maestre, tan conocido por su insistente campaña a favor de la expansión española en Marruecos.

Sábase que el doctor Maestre expondrá al conde de Romanones el resultado de las observaciones que ha hecho en la última visita realizada a nuestras posesiones del Norte africano.

Banquete

En el «Hotel Palace» se ha celebrado el anunciado banquete con que sus amigos políticos obsequiaron al ministro señor López Muñoz.

Asistieron unos cien comensales, entre ellos muchos senadores y algunos diputados.

Se ha comentado la ausencia del señor Navarrete.

No ha sido menos comentada la falta de asistencia de los presidentes del Senado y del Congreso, los cuales excusaron su asistencia en sendas cartas.

El banquete fué ofrecido por el señor Portuondo en un corto discurso.

Contestó el Sr. López Muñoz, agradeciéndolo y reiterando su adhesión personal y política al conde de Romanones.

Declaraciones importantes

Terminado el banquete al Sr. López Muñoz, el conde de Romanones se sintió en vena de discursar y hacer nuevas declaraciones, y dijo que aprovechaba la ocasión de ver reunidos tantos amigos, para manifestar el pensamiento del Gobierno, mal traducido por unos y por otros.

Hay que hacer incapie en el problema económico, pues la situación hacendista es poco halagüeña y puede llegar a re-

vestir caracteres de gravedad si no se remedia prontamente.

Para evitar en lo posible el déficit considerable que amenaza, el Gobierno presentará los proyectos de Ley oportunos y tomará, en cuanto le sea posible, por decretos, las medidas más urgentes.

Respecto a la cuestión religiosa, dijo el conde de Romanones lo siguiente:

«Este Gabinete rectificará la conducta seguida por los anteriores liberales; pues siendo católica la inmensa mayoría del pueblo español, no puede este Gobierno permanecer en la situación cercana a la hostilidad, que hasta ahora ha observado con la Santa Sede.

Propóngome, por consiguiente, estrechar las relaciones con el Vaticano, aunque sin olvidar los fueros naturales de la potestad civil, ni las regalías de la Corona.

He de retirar el proyecto pendiente de Ley de Asociaciones, para redactar otro de acuerdo con la Corte pontificia, para cuyo efecto, Calbetón lleva instrucciones concretas.»

La opinión

Todo cuanto se diga es poco para encarecer el revuelo y los comentarios que han producido en todos los grupos políticos las inesperadas declaraciones del presidente del Gobierno, por su matiz extraordinariamente gubernamental.

Los Urzaístas

La Junta que en Madrid se empeña en organizar un nuevo partido que siga al Sr. Urzáiz, ha acordado denominar a la agrupación partido nacional, reconocer por jefe al Sr. Urzáiz, orientar su política en sentido monárquico, declararse francamente laborista y no reconocer fuerza coercitiva en las jefaturas ni comités.

También acordó reunirse nuevamente para redactar el manifiesto que han de publicar en la prensa del *truts*.

Los jóvenes

El Jueves próximo se celebrará en el Teatro Cevantes, el solemne acto que la juventud conservadora de esta Corte organiza como homenaje al Sr. Maura.

Se espera asistán representaciones de cincuenta y seis organismos políticos de índole análoga que existen en España.

Después celebrarán suntuoso banquete en el Círculo Conservador.

Los huelguistas

A las diez de la noche el ministro de la Gobernación Sr. Alba, ha recibido a la comisión ejecutiva de los obreros metalúrgicos, que insistieron en no estar dispuesto a aceptar la transacción presentada por el conde de Romanones, y que proponía la siguiente fórmula de avenencia:

Primero. Admisión sin excepción alguna de todo el personal que ha suspendido el trabajo.

Segundo. La jornada laborable ordinaria será en todo tiempo de nueve horas, a contar desde primero de Mayo.

Tercero. Promesa formal de aumento posible en los jornales, que se determinarán amigablemente entre obreros y patronos; y,

Cuarto. pago por los patronos de los jornales perdidos durante la huelga.

El Sr. Alba y sus gestiones

Muéstrase pesimista el ministro de la Gobernación, respecto a la solución inmediata de la huelga de metalúrgicos, manifestando que ha transmitido las pretensiones obreras a la comisión patronal, que gestiona con los patronos la aceptación de la fórmula de los trabajadores; que los patronos le han ofrecido contestarle mañana, pero que ve en unos y otros tendencias de amor propio que le hace desconfiar del pronto arreglo.

A Roma

Se anuncia que el nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, marchará a posesionarse de su cargo el próximo domingo.

¿Despidos?

En el Ministerio de Marina, me han informado de que reina cierta alarma en el personal del Arsenal de la Carraca por creerse que será despedida parte de la Maestranza.

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artrismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el **DEPURATIVO RICHELET**, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas a una invasión de humores en la sangre.

El **DEPURATIVO RICHELET** posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas a las arterias que están menos flexibles ó a la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 a 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca a las mujeres llegadas a la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado a todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del **DEPURATIVO RICHELET**.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola 9.—San Sebastián.

Depósito en Cádiz.—Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando F. Matute, (Farmacia) En Sanlúcar. R. Matute (F. y Droguería).

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS.

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO A
POLO.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez all-repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

En unos exámenes.—Catedrático ¿Sabe usted cual es el remedio más indicado para combatir el reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias y demás manifestaciones artríticas?—Alumno: La «Piperazina Dr. Grau».

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 21
La Oración de Ntro. Sr. Jesucristo en el Monte Olivete.

SANTO DEL DIA 22
San Vicente, diácono y san Anastasio, mrs.

Jubileo

Día 21.—En la iglesia de San Pablo,
Día 22.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.